



"ΑΝΟΔΟΣ" Α.Τ.Ε.

ΑΝΟΔΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΙΚΗ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Παπαφύσσα 31-33 - Πάτρα - Τ.Κ 26.222 - Τηλ. 2610-342.794 - FAX 2610-340.118 - Email: anodosate@tee.gr
Α.Μ.Α.Ε. 51862/22/Β/02/28

ΠΑΤΡΑ 3/12/2010

ΠΡΟΣ: ΤΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟ ΑΝΩΝΥΜΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ (Σ.Α.Τ.Ε.)

ΚΟΙΝ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ - ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ

Υπόψη: ΥΠΟΥΡΓΟΥ κ. Δ. ΡΕΠΠΑ

ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ κ. Γ. ΜΑΓΚΡΙΩΤΗ

ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ κ. Ι. ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗ

ΕΡΓΟΛΗΠΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ (ΠΕΔΜΕΔΕ - ΠΕΔΜΗΕΔΕ -

ΠΕΣΕΔΕ - ΣΤΕΑΤ)

ΘΕΜΑ: 1) ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΣΤΟ 1^ο ΠΟΡΙΣΜΑ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΣΑΤΕ
2) ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ

Συνάδελφοι,

Με αφορμή τον διάλογο για τον εκσυγχρονισμό του συστήματος παραγωγής Δημοσίων Έργων και την αναμόρφωση του συστήματος Ανάθεσης αυτών, καταθέτω τόσο τις παρακάτω επιστημονικές επί των προτάσεων του πορίσματος της ομάδας εργασίας ΣΑΤΕ όσο και επί συναδέλφων που αναρτήθηκαν στο διαδίκτυο

Κατ' αρχάς συμφωνώ με τις επιστημονικές των προβλημάτων αλλά διαφωνώ με τις προτάσεις επίλυσής των. Κάθε υγιής ανταγωνιστική επιχείρηση που σέβεται και αγαπά το αντικείμενό της χρειάζεται το χρόνο της για να οργανωθεί σύμφωνα με τους κανόνες που θέτει το κράτος, οι οποίοι κανόνες δεν μπορεί να αλλάζουν και να τίθενται κάθε φορά σε κάθε δημοπρατούμενο έργο σε χρόνο αναπνοής πριν την Ανάρτηση της Δημοπράτησής του.

Κατά συνέπεια η πρότασή μου στο συγκεκριμένο είναι κριτήρια και προϋποθέσεις ανά κατηγορία έργου μέσα από το ΜΕΕΠ και επανάκριση όλων των εργοληπτικών επιχειρήσεων και πριν την εφαρμογή του Νέου Νόμου, ούτως ώστε ο κάθε ένας να επιλέξει την επιχείρηση που θέλει να ιδρύσει για τα επόμενα χρόνια. Δεν συμβαίνει σε κανέναν άλλο επαγγελματικό χώρο να ξυπνάς κάθε πρωί και να μην γνωρίζεις την επιχειρηματική σου ταυτότητα.

Άλλωστε η ΝΕΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ με τις εξαγγελίες της και ειδικότερα του ίδιου του ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ μιλά για αξιοκρατία και διαφάνεια παντού, για καθαρούς κανόνες που τους θέτει το ίδιο το ΚΡΑΤΟΣ και όχι η εκάστοτε Δημόσια Υπηρεσία.

Κατά συνέπεια η ΠΡΟΤΑΣΗ ΜΟΥ είναι:

1) Αναμόρφωση ΜΕΕΠ με τις επιστημονικές του πορίσματος της Επιτροπής, προϋποθέσεις, παγίων, ιδίων κεφαλαίων, Μηχανημάτων, στελεχών κλπ, ειδικότητες, υποβάθμιση και αναβάθμιση ανά 2ετία προς όφελος ενεργών επιχειρήσεων και όχι των «πεθαμένων» από Α₂ και άνω.

2) Στελέχωση των εταιρειών με Νέους Επιστήμονες (Μηχανικούς) προκειμένου να αποκτούν και ουσιαστική εμπειρία δηλ. ΜΕΚ Α,Β,.... με απορρόφηση και μείωση ανεργίας Νέων Επιστημόνων με ταυτόχρονη κατάργηση του δικαιώματος των Συνταξιούχων Δημοσίων Υπαλλήλων να στελεχώνουν εργοληπτικές επιχειρήσεις.

Δυστυχώς μόνο στον κλάδο μας συμβαίνουν όλα τα παράδοξα. Όλως τυχαία;!!

Ο Συνταξιούχος είναι συνταξιούχος (ΤΕΛΟΣ). Πρέπει να προωθούνται οι Νέοι δίνοντάς τους κίνητρα για εργασία και όχι επιδόματα ανεργίας.

- 3) Άμεση λειτουργία Μητρώου Ιδιωτικών Έργων με αυτόματη ενεργοποίηση των προϋπολογισμών Συμβάσεων στον υπολογισμό του υπολοίπου ανεκτέλεστων έργων
- 4) Με Προϋπόθεση φυσικά του άρθρου 2 σελ. 3 του πορίσματος της Επιτροπής

Προτάσεις επί του τρόπου Ανάθεσης

ΕΝΑΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΔΙΑΦΑΝΗΣ ΤΡΟΠΟΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ. ΜΟΝΟ Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΤΕΡΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ.

Άλλωστε το επισημαίνει και η επιτροπή του ΣΑΤΕ στη σελ. 5 §2.3 αλλά το θέτει ως μακροπρόθεσμο στόχο. Και φυσικά διαφωνώ. Τώρα όλα στο φως με τη ΝΕΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ του Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ με το ΝΕΟ ΝΟΜΟ της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης και διαφάνειας με καθαρούς κανόνες που θέτει το ΚΡΑΤΟΣ και εμείς οφείλουμε να ακολουθούμε. Πλήρης μελέτη, ουσιαστική επίβλεψη, γρήγορη διαδικασία δημοπρασίας με καθαρά χαρτιά, καμία Συμπληρωματική Σύμβαση, καμία Ανάθεση ούτε 1 ευρώ, ακόμη και σε έκτακτες περιπτώσεις (σεισμούς, πυρκαγιές, πλημμύρες) δημόσια ανακοίνωση στο διαδίκτυο συνεχή 5 ημερών για συμμετοχή των ενδιαφερομένων λόγω του κατεπείγοντος, χρόνος περαίωσης συμβατικός, καμία απόκλιση ποσοτήτων, καμία νέα εργασία, με συνυπευθυνότητα Μελετητή και ΜΟΝΟΔΡΟΜΟΣ η Οικονομικότερη Προσφορά ή επί Προϋπολογισμού Μελέτης ποσοστό έκπτωσης ή Προσφορά κατ' αποκοπή τίμημα.

Συνάδελφοι διαπιστώνω στο πόρισμα της Επιτροπής ΣΑΤΕ ναι μεν αλλά. Η όποια επαναφορά Μαθηματικού τύπου ή αλγορίθμου θα είναι καταστροφική (γνωστά σε όλους τα προβλήματα). Ο μύθος προς την Κοινωνία ότι ευθύνονται οι μεγάλες εκπτώσεις για την Ποιότητα, Κόστος, Εμπρόθεσμο εκτέλεσης είναι υποκρισία. Προφανώς όλοι έχουμε παραδείγματα π.χ. ίδιο έργο να εκτελείται στο ίδιο χρονικό διάστημα το μεν ένα 15% το δε άλλο 45% αλλά κακή ποιότητα και υπέρβαση χρόνου και κόστους αυτού με το 15% συγκριτικά με το άλλο.

Άρα οι μεγάλες ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ δεν είναι το κύριο θέμα.

ΤΟ ΚΥΡΙΟ ΘΕΜΑ ΕΙΝΑΙ Η ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ – ΚΑΘΑΡΟΤΗΤΑ σε όλους τους τομείς και αυτό θα σημαίνει Ποιότητα – Ταχύτητα – Εξοικονόμηση χρήματος του κράτους προς όφελος του Κοινωνικού Συνόλου, κατά συνέπεια περισσότερα έργα άρα δουλειά σε όλους, ο καθένας μας να αφιερώνει το χρόνο του στο χώρο Δουλειάς στο εργοτάξιο, στο γραφείο και όχι σε επιτροπές, συμβούλια, συζητήσεις, μεθοδεύσεις, συμφωνίες κλπ.

Η χώρα μας έχει ανάγκη την Ανάπτυξη και άμεση Ανάταση της Οικονομίας η οποία θα προέλθει μέσα από την Παραγωγικότητα όλων μας και όχι από καθυστερήσεις και διαστρεβλώσεις.

Οι όποιες προτάσεις των συναδέλφων είναι σεβαστές. Η παρατήρηση όμως του συναδέλφου Γ.ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ προς τον Α.ΑΣΚΟΥΝΗ ότι το πόρισμα της Επιτροπής ΣΑΤΕ με πλειοψηφία ψήφων 6-5 για εφαρμογή μαθηματικού τύπου είναι τεκμηρίωση δεν μας βρίσκει σύμφωνους, διότι δεν πρόκειται για ομόφωνη απόφαση αλλά για Δημοκρατική.

Πρόκειται για την τύχη των επιχειρήσεων των συναδέλφων και το μέλλον των Παιδιών τους κατά συνέπεια χρειάζεται η μεγαλύτερη δυνατή ομοφωνία.

Άρα δεν μας βρίσκει σύμφωνους με τα Άμεσα Μέτρα της επιτροπής και ειδικότερα παράγραφο 4 σελ. 8 ούτε με την παράγραφο 3.δ σελ. 8 που αναφέρει ότι ήδη έχει προαποφασιστεί η ανάθεση μέσω μαθηματικού τύπου άρα παύει να υπάρχει πλέον η αιτία επιβολής πρόσθετων εγγυήσεων.

Οι πρόσθετες εγγυήσεις χρειάζονται και βοήθησαν σ' ένα βαθμό την εμπρόθεσμη εκτέλεση έργων, αλλά και εδώ έγινε καταστρατήγηση με συνέπεια τώρα που το τραπεζικό σύστημα έκλεισε τις στρόφιγγες

και αφού δεν στραγγαλίστηκαν οι μικρομεσαίες υγιείς επιχειρήσεις που κάποιοι στόχευαν και έπεσαν μόνοι τους μέσα στο λάκκο, τώρα προτείνουν την κατάργησή τους.
Προτείνουμε τη διατήρηση των πρόσθετων εγγυητικών με διαφορετική κλίμακα.

ΑΡΑ ΤΑ ΕΠΕΙΓΟΝΤΑ ΑΜΕΣΑ ΜΕΤΡΑ ΕΙΝΑΙ:

1. Αναμόρφωση ΜΕΕΠ ως παραπάνω αναφέρω
2. Πριν την Δημοπράτηση κάθε έργου φυσικά με την ανάρτηση στο διαδίκτυο να έχουν εξασφαλισθεί οι προϋποθέσεις σελ. 3 παραγραφ. 2.1 α,β,γ,δ,ε,ζ του πορίσματος ΣΑΤΕ
- 3) Σύστημα ανάθεσης η Οικονομικότερη Προσφορά είτε:
 - A) επί Προϋπολογισμού Μελέτης προσφερόμενη έκπτωση ή
 - B) κατ' αποκοπή τίμημα ή
 - Γ) ελεύθερη Συμπλήρωση με ακρίβεια ποσοτήτων και είδος εργασιών χωρίς καμία Υπέρβαση Χρόνου και Κόστους.

Ευχαριστώ
Με τιμή για την εταιρεία

Χ. Τσαουρδά-Ανδριοπούλου